

# 郑州高新区全城寻找最美“创意+”

本报讯 昨日,由郑州高新区管委会和郑州报业集团联合发起的郑州高新区最美“创意+”系列评选活动正式启动。

2018,是个特殊的年份。

它,既是全面贯彻落实党的十九大精神的开局之年,也是决胜全面建成小康社会、实施“十三五”规划承上启下的一年。

它,既是国家改革开放40周年,也是郑州高新区建区30周年。

它,既是高新区建设“郑州自创区”的攻坚之年,也是高新区全力建设千亿级世界一流高科技园区战略

的发轫之年。

三十而立,智赢未来。30年时间,对一个区域的成长是一个总结,也是一个新的开始。站在这个辉煌的起点眺望下一个辉煌的顶点,我们任重而道远。

为了深入发掘郑州高新区的文化因子、文化气息,展现高新区文化产业的蓬勃发展态势,推动文化更自觉地为郑州高新区经济社会转型升级发展、为城市品位和文明提升服务,值此高新区建区30周年之际,由郑州高新区管委会和郑州报业集团联合发起“寻找最美

‘创意+’系列评选活动。以展现高新区精神文明建设新风貌,以小见大,为营造创新创业的营商环境提供新思路。

据介绍,高新区在寻找带有文化属性,具有文艺气息、体现人文情怀的地方。我们不仅关注财富的创造,更关注其背后的精神内核。在今年6月至9月期间,郑州高新区最美“创意+”系列评选将推出最美创新创业项目、最文艺咖啡馆(茶馆)、最时尚的餐厅等主题。参与方式分市民自荐和行业推荐两种。

据了解,寻找最美“创意+”系列评选活动由郑报融媒高新中心牵头推荐申报,统一收集报送材料(一式2份)。

材料包括:店内(办公)环境或者菜品(饮品)照片五张及以上(jpg格式,图片文件不得小于2M,无PS);寻找高新区最美“创意+”评选活动项目推荐表。推荐参评数量不限,以压缩包形式统一发至组委会邮箱 gxzmcyj@163.com 或者关注高新时报微信公众号。

记者 孙庆辉 见习记者 江曼 高新时报 方宝岭

## 你心目中“最具创意”的地是哪?

今天,带您在长椿街这家书店走一走

### 核心提示

没有人能够否认,文化对于一座城市的意义:既是布满印迹的历史,也是欣欣向荣的现在,更是愿景可期的未来,它是一种符号,更是一份情结。郑州高新区,这座充满活力的新城,正以包容开放的胸怀,包容诸多文化形态交融碰撞,让生活在这座城里的人们尽情享受文明的滋养。物质让一座城丰饶,而精神才凝结了都市人的“倾城之恋”。

记者 孙庆辉

见习记者 江曼

通讯员 赵通 文/图



### “慢”的乐趣

“时间就是生命,时间就是金钱”,激励了无数人化身为社会机器的一个齿轮。越来越多的人沦为时间的奴隶。“慢的乐趣怎么失传了呢?”作家米兰·昆德拉在《慢》一书中发出这样的感慨。河南本土作家李佩甫更是发出《等等灵魂》的呐喊。

现在,越来越多的人意识到让生活“慢”下来,在记者高新区“最文艺”之地的探寻途中,在长椿街偶遇了一家叫做“城市之光”的书店,为时下倡

导的“慢生活”理念提供了承载之地。

熟悉城市之光书店的人知道,在郑州大学南门的桃源路上,有家老店,高新区店在城市之光原有的基础上,有了更多的延伸。创始人小开介绍,今年3月24日,城市之光长椿路店正式开业。“2005年,我们思考定位的时候,就明确了城市之光不仅是一家仅仅售卖图书的书店,作为一个实体空间,我们希望提升它的交互性,成为一个城市公共文化空间。”

### 结缘高新

说到选址,小开表示,2004年准备开一家零售书店的时候,最初的选址是在金水区,经历了一年多的时间,几经波折无果,后无意中在《郑州晚报》的中缝广告栏看到桃源路老郑大南门口有房子招租,阴差阳错的“城市之光”落在了郑州大学的门口。十几年里,与郑州大学的师生结下了不解之缘,2016年的4月份,郑州大学的范晓民老师与几位同事去桃源路老店,盛情邀请到高新区、来到郑州大学新校区的周边再开一家城市之光。

从此,城市之光便在新高路上踏

### 美的渴求

人们对精神文化的渴求,为城市之光带来了活力,而它又以诸多形式为人们输送文化的熏陶。自诞生以来,城市之光举办了新书推介会、作者见面会、阅读分享会、诗歌朗诵会、音乐赏析、原创音乐人现场、文艺电影赏析导演见面会、小剧场话剧、绘画与摄影展览、摄影外拍、文化座谈与讲座等,已举办过各种文化活动400多场。

记者随机采访了一名城市之光的顾客,她诉说了与城市之光的故事:“我是城市之光的老朋友了,之前高新区这边没开新店的时候,就喜欢拉着朋友穿越半个郑州去那里看书,怎么说呢,一进去、坐下来就感觉心宁静了下来。”

同样是老朋友的导演黄海碧曾写下这样的话:享受一种人类智慧如雨露滋润心田的曼妙,特有的抹不去的文化表情和精神质感的岁月印记,正是它存在并赋予这座古老城市的文化价值和社会意义。

### 探寻“文艺之地”

美国著名城市理论家芒福德认为,城市的本质是关怀人、陶冶人。

热闹的城,高楼不断建起,车水马龙声宣示着物质文明的繁华和不断进步,路上尽是脚步匆忙的上班族,夹着包,低着头,思索着,忙碌着。

就在忙碌的一角,总有这样一处安静文艺的地方,让忙碌的生活有个喘息,让内心的压力有处释放,让文艺的情愫放肆蔓延。它可能是一条街道,或许是一间小店、一种味道……在高新区,我们追寻着这些“秘密”,并试着揭示它们之于这座城的意义和价值。

沿着“城市之光”,我们还将继续探寻踏访,评选出高新区“最文艺”之地,如果您身边有这样的“文艺”之地,无论是特色街区、咖啡厅还是特色餐馆,只要她打动了您,请您联系并推荐给我们,趁阳光正好,我们一起寻找。

